

代表委员履职故事

■编者按

过去一年，住鲁全国人大代表、政协委员心系国是、情牵民生，以高度的政治责任感、良好的精神状态和奋斗姿态，认真履行职责，汇聚民意、凝聚力量，增强信心、鼓舞干劲。全国两会召开在即，本报今日起开设“代表委员履职故事”栏目，走近即将参加全国两会的住鲁代表委员，倾听他们的履职心声，讲述他们的履职故事。敬请关注。

全国人大代表谭旭光——

剥离重汽房地产 心无旁骛攻主业

□ 本报记者 赵君

历时7个月、先后三次挂牌，4月29日，中国重汽集团与碧桂园集团签署战略合作协议，将中国重汽地产100%国有产权及债权转让给碧桂园集团。这意味着中国重汽集团彻底退出房地产业务，开启“心无旁骛攻主业”的新征程。

“2018年3月8日，习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议，我有幸向总书记汇报。总书记作出的重要指示，‘凡是成功的企业，要攀登到事业顶峰，都要靠心无旁骛攻主业’，我始终牢记在心。”全国人大代表、山东重工、潍柴集团、中国重汽董事长谭旭光说。长期以来，中国重汽房地产及类金融板块占用资金较大，制约了主业市场竞争能力的提升。企业资源是有限的，中国重汽要迈向世界一流，就必须聚焦主业，剥离辅业。

谭旭光深谙精干主业之道，他带领潍柴从濒临破产到收入突破2600亿元，创造年均复合增长率近40%的“潍柴速度”，靠的就是深耕主业。四十年来专注发动机，打造“中国动力心”、潍柴“重型商用车动力总成关键技术及应用项目”荣获国家科技进步一等奖，彻底打破了我国缺少重型商用车动力总成核心技术的困局，支撑中国商用车自主品牌占据了国内99%的市场。

执掌中国重汽后，他又把“心无旁骛攻主业”带到了中国重汽。2018年9月1日，上任中国重汽董事长的第一天，谭旭光就在大会上斩钉截铁地宣布砍掉房地产业务，集中力量打造世界一流的全系列商用车集团。在他看来，一家企业干主业都不挣钱，靠房地产挣钱，核心竞争力一定是零，中国重汽非主营业务必须坚定不移退出，任何人不得阻碍。

全国政协委员杨朝明——

打造高水平世界儒学中心

□ 本报记者 魏然

“文化自信一定本于文化自知”“德成而上，艺成而下，有本事的人一定要有道德”……5月12日上午，全国政协委员、孔子研究院院长杨朝明在山东社会科学院“道德讲堂”开讲，展开一场关于传统文化创新传承的学者对话。

从曲阜赶到济南。“我愿意做儒家文化的传播使者。”这种对传统文化弘扬的投入和热情，对杨朝明来说，既是使命，也是多年夙愿。“世界儒学传播，中国要保持充分话语权。”2013年，作为与总书记“面对面”交流过的学者，杨朝明把这句话深深刻在了脑海中。从那时起，他便以更加强烈的使命感和责任感投身儒学研究、弘扬优秀传统文化。

故里打造“世界儒学中心”，建设全球性的儒学研究与交流中心。“有一次在南美洲，一位老华侨对我说，想让孩子学习儒学但是不知道到哪里学。”杨朝明说他很受触动，“儒学离世人越近，就越需要儒学的高地与高峰。”2018年1月，成为全国政协委员的杨朝明，发现了新的发力点。他向全国政协十三届一次会议提交了“在曲阜建设孔子大学”和“在曲阜打造世界儒学中心”两个提案，继续为建设全球性的儒学研究、弘扬和传播的高地发声。

付出终有回报。2019年8月，尼山世界儒学中心在孔子出生地曲阜正式挂牌成立。今年初，省政府工作报告又特别提出，要整合资源推进尼山世界儒学中心建设，将儒学这一世界文化瑰宝守护好、传承好、发扬好。“这是让我最有成就感、最为欣慰的事。”杨朝明说。

省政协举办2020年第1期“政协讲堂”

□记者 魏然 报道
本报济南5月13日讯 省政协今天举办2020年第1期“政协讲堂”，邀请省发展改革委副主任关兆泉，围绕“科学应对 化危为机 加快培育壮大高质量新动能”作专题报告。

山东战“疫”最美家庭发布

□记者 卢昱 报道
本报济南5月13日讯 由省委宣传部、省妇联、大众报业集团、山东广播电视台联合主办的“山东战‘疫’最美家庭”云发布仪式今晚举行，青岛大学附属医院心血管内科病区副主任、副主任医师张继东家庭等10组家庭入选山东战“疫”最美家庭。

“中国山东—坦桑尼亚 抗击新冠肺炎疫情 视频交流会”在济举办

□记者 于新悦 报道
本报济南5月12日下午，“心手相连 抗击疫情，中国山东—坦桑尼亚抗击新冠肺炎疫情视频交流会”在山东省立医院远程医学中心举办。本次会议由山东省人民政府外事办公室、山东省卫生健康委员会、坦桑尼亚卫生部联合举办。

金融助力滨州高质量发展 15家金融机构现场集中签约259.81亿元

□记者 程克凡 通讯员 解晓龙 钱增旺 报道
本报滨州5月13日讯 金融助力滨州高质量发展座谈会今天在滨州举行。15家金融机构与滨州市政府、滨州部分重点项目签订合作协议17项，集中签约共计259.81亿元。

每日疫情动态

5月12日0时至24时

- 山东本地无新增疑似病例、确诊病例
- 无新增境外输入疑似病例、确诊病例
- 无在院隔离观察治疗的无症状感染者

□记者 李振 整理

山东省人大常委会办公厅 关于征集全省安全生产问题及意见建议的通知

按照省人大常委会2020年监督工作计划安排，7月下旬省人大常委会将听取审议省人大常委会执法检查组关于全省贯彻实施《中华人民共和国安全生产法》《山东省安全生产条例》情况的报告，并进行专题询问。为增强监督工作的针对性、实效性，现向社会公众征集关于安全生产法律法规贯彻实施中存在的问题、安全生产工作中存在的问题和意见建议。所反映的问题，提出的建议应明确具体，便于核查和整改落实，请于6月6日前将所反映的问题、意见建议发送至省人大常委会委员会办公室。

（上接第一版）让困难群众只进一扇门就一次办好救助事项，少跑腿甚至零跑腿。运用平台大数据分析功能和智能预判系统，变困难群众申请求助为平台主动发现智慧服务，让救助始终围绕“最困难的人”进行，实现救助精准，更加精准有效规范。

休渔不休市 海产供应充足

5月1日12时至9月1日12时，北纬35度以北的渤海和黄海海域，除钓具作业以外的其他海洋捕捞渔船，以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船正式进入伏季休渔期。



奋战！书写战“疫”媒体担当

战“疫”最美新闻工作者

□ 本报记者 赵琳

新冠肺炎疫情发生后，广大新闻工作者冲锋在前，连续奋战，用笔、用键盘、用镜头记录下战“疫”的点点滴滴，刊播了一篇篇感人的新闻作品，成为抗击疫情的见证者、参与者、记录者。

院《你的名字 我永不会忘记》等80多篇报道，挖掘了医护人员在抗疫一线的感人故事，展现了战“疫”的山东温度、山东力度。

他率先把镜头对准“插管”小分队
2月9日，山东广播电视台融媒体中心农业新闻中心主任宋京伟跟随山东省第六批援助湖北医疗队抵达武汉，迅速投入“战斗”。当时物资极度匮乏，他积极帮助联系了两家集装箱物资，解了医疗队的燃眉之急。气管插管是危险系数最高的治疗工作之一，山东医疗队所在的同济医院光谷院区是所有定点医院中最早成立插管小分队的，12人的小分队，山东人就占了7位。宋京伟在全国媒体记者中，率先将视角对准了插管小分队。在武汉的50天时间里，他记录下很多珍贵气管插管镜头。

新冠肺炎疫情融媒报道组。刘庆英作为医疗卫生行业的跑口记者，第一时间奔赴现场，走进病毒检测实验室，进入定点医院，采访稿件百余篇，发表前线日记近200篇，生动讲述了山东战“疫”故事。

奔跑在战“疫”一线
在疫情防控宣传报道中，作为地市台的记者，虽然没有机会到武汉，但枣庄市广播电视台深度报道部副主任渠玉峰深入街道、乡镇、医院等战“疫”一线，与坚守基层的干部群众互动交流，用更贴近的视角，更接地气的话语，采写出了一批现场感强、打动人心、鼓舞斗志的稿件。

话筒是冲锋枪，记者是冲锋的战士
作为医疗卫生行业跑口记者，青岛市广播电视台新闻中心记者梁靖密切关注疫情动态。从1月21日凌晨青岛市卫健委官微第一次发布青岛疫情信息起，梁靖每天紧盯疫情信息，及时发布。

话筒是冲锋枪，记者是冲锋的战士
作为医疗卫生行业跑口记者，青岛市广播电视台新闻中心记者梁靖密切关注疫情动态。从1月21日凌晨青岛市卫健委官微第一次发布青岛疫情信息起，梁靖每天紧盯疫情信息，及时发布。